
Правилата на Уилям Милър 
за тълкуване

(с пълно включване на библейските текстове) 
От мемоарите на Уилям Милър, 

от Силвестър Блис 1853 г., стр. 70-72 
Виж също Ривю енд Херълд – 16-ти март, 1868 г. 
“За да можем да продължим с разбиране, ... 

Ще представя една-две извадки от правилата за тълкуване на г-н Милър, които по същество са
правилата на всеки разумен тълкувател на Божието Слово.” 

Джеймс Уайт – Ривю енд Херълд – 16-ти септември, 1951 г.

Изучавайки  Библията,  намерих  следните  правила  от  голяма  полза  за  себе  си  и  сега  ги
представям публично понеже бях специално замолен за това. Всяко правило трябва да бъде добре
изучено, във връзка с библейските референции, ако ученикът на Библията някога би пожелал да се
облагодетелства от тях.

I-во ПРАВИЛО 
Всяка дума трябва да има свое лично отношение (връзка) към темата, представена в

Библията. 
ДОКАЗАТЕЛСТВО
Мат. 5:18  Защото, истина ви казвам: докато премине небето и земята, нито една йота, нито

една точка от закона няма да премине, докато всичко не се сбъдне.

II-ро ПРАВИЛО
Всичкото  писание  е  необходимо,  и  може  да  се  разбере  чрез  усърдно  прилагане  и

изучаване. 
ДОКАЗАТЕЛСТВО
2 Тим. 3:15-17 И че от детинство знаеш Свещените Писания, които имат сила да те направят

мъдър за спасение чрез вяра в Христос Иисус. 16 Цялото Писание е боговдъхновено и полезно за
поука,  за  изобличение,  за  поправяне,  за  наставление  в  правдата;  17  за  да  бъде  Божият  човек
усъвършенстван, съвършено подготвен за всяко добро дело.

III-то ПРАВИЛО 
Нищо от разкритото в Библията не може и няма да бъде скрито за онези, които искат с

вяра, без да се колебаят.
ДОКАЗАТЕЛСТВО
Вт. 29:29 Скритото е на ГОСПОДА, нашия Бог, а откритото е на нас и на синовете ни до века,

за да изпълняваме всичките думи на този закон. 
Мат. 10:26, 27 И така, не се бойте от тях; защото няма нищо покрито, което да не се открие, и

тайно, което да не се узнае.   27 Това, което ви говоря в тъмно, кажете го на светло; и което чуете на
ухо, прогласете го от покрива.

1 Кор.  2:10  Но на  нас  Бог  откри  това  чрез  Духа;  понеже Духът  изследва  всичко,  дори и
Божиите дълбочини.

Фил. 3:15 И така, нека ние, колкото от нас са съвършени, да мислим така; и ако вие мислите за
нещо по друг начин, Бог и това ще ви открие.

Ис.  45:11  Така  казва  ГОСПОД,  Светият  Израилев  и  неговият  Създател:  Питайте  ме  за
бъдещето; поверете ми синовете Ми и делото на ръцете Ми!

Мат. 21:22 И всичко, което поискате в молитва, като вярвате, ще получите. 
Йоан 14:13 И каквото и да поискате в Мое Име, ще го направя, за да се прослави Отец в Сина.
Яков 1:5, 6  Но ако на някого от вас не достига мъдрост, нека проси от Бога, който дава на

всички щедро и без да упреква, и ще му се даде.   6 Но да моли с вяра, без да се съмнява ни най-
малко; защото, който се съмнява, прилича на морска вълна, която се тласка и блъска от ветровете. 

1 Йоан 5:13-15 Това ви писах на вас, които вярвате в Името на Божия Син, за да знаете, че
имате вечен живот.   14 И увереността, която имаме към Него е това, че ако молим нещо по Неговата



воля, Той ни слуша;   15 и ако знаем, че ни слуша, за каквото и да помолим, знаем, че получаваме
това, което сме помолили от Него.

IV-то ПРАВИЛО
За да се разбере една доктрина, съберете всички текстове от Писанието по темата, която

искате да разберете; след това нека всяка дума има своето подходящо влияние, и ако можете да
съставите теорията си без противоречие, не може да сте в грешка.

ДОКАЗАТЕЛСТВА
Ис. 28:7-29  Но и тези се клатушкат от вино и се заблудиха от спиртно питие; свещеник и

пророк  се  клатушкат  от  спиртно  питие,  обладани  са  от  вино,  заблудиха  се  от  спиртно  питие,
клатушкат се във видението, препъват се в съденето,  8 защото всичките трапези са пълни с бълвоч и
нечистота, така че няма място.  9 Кого да научи на знание? На кого да даде да разбере посланието?
Отбитите от мляко ли? Отделените от гърди ли?  10 Защото дава заповед след заповед, заповед след
заповед, правило след правило, правило след правило, тук малко, там малко.  11 Наистина с гъгниви
устни и с друг език ще говори на този народ  12 Онзи, който им каза: Това е почивката, успокойте
уморения; и това е отдихът! — но те не желаеха да слушат.  13 Затова словото ГОСПОДНО ще стане
за тях заповед след заповед, заповед след заповед, правило след правило, правило след правило, тук
малко, там малко — за да ходят и да паднат по гръб и да се разбият, да се впримчат и да се хванат.  14
Затова слушайте словото ГОСПОДНО, вие присмивачи, властници на този народ, който е в Ерусалим.
15 Понеже казахте: Сключихме завет със смъртта и направихме договор с Шеол — когато заливащото
бедствие  минава,  да  не  дойде  до  нас,  защото си  направихме  лъжата  прибежище и  се  скрихме в
измамата.  16 Затова, така казва Господ БОГ: Ето, Аз полагам в Сион камък за основа, избран камък,
скъпоценен крайъгълен камък, здрава основа; който вярва в Него, няма да бърза страхливо.  17 Ще
направя правосъдието мерителна връв и правдата — везна; и градушка ще помете прибежището при
лъжата и води ще залеят скривалището.  18 Заветът ви със смъртта ще бъде унищожен и договорът ви
с Шеол няма да устои. Когато заливащото бедствие минава, ще бъдете стъпкани от него.  19 Колкото
пъти минава, ще ви хваща; защото сутрин след сутрин ще минава, денем и нощем; и само слухът за
него да чуе някой, ще се ужаси.  20 Защото леглото е твърде късо, за да се изтегне някой и завивката е
твърде тясна, за да се завие някой.  21 Защото ГОСПОД ще стане както на хълма Ферасим, ще се
разгневи както в долината Гаваон, за да направи делото Си, чудното Си дело, и да извърши работата
Си, удивителната Си работа.  22 И сега не се присмивайте, да не би да се стегнат оковите ви по-
здраво; защото чух за погубление, предрешено от Господа БОГА на Войнствата, над цялата земя.  23
Дайте ухо и слушайте гласа ми; внимавайте и слушайте какво говоря!  24 Орачът всеки ден ли оре, за
да посее? Всеки ден ли разтваря бразди и разбива буците на нивата си?  25 Когато изравни лицето й,
не пръска ли копър и не посява ли кимион, не сее ли жито в редове и ечемика на определеното му
място, и бяло жито наоколо?  26 Защото неговият Бог го учи да постъпва правилно и го поучава.  27
Защото не се вършее копър с диканя и кола не се върти върху кимиона, а копърът се очуква с тояга и
кимионът — с прът.  28 А хлебното жито се стрива. Защото човек не го вършее постоянно и не го
стрива с колелото на колата си, и не го раздробява с копитата на конете си.  29 И това също произлиза
от ГОСПОДА на Войнствата, който е чудесен в съвет, превъзходен в мъдрост.

Ис. 25:8 Ще погълне смъртта навеки. И ще избърше Господ БОГ сълзите от всяко лице и ще
отмахне позора на народа Си от цялата земя; защото ГОСПОД изговори това.

Пр.  19:27  Престани,  сине  мой,  да  слушаш  наставление,  което  отклонява  от  думите  на
знанието.

Лука 24:27, 44-45 И като започна от Мойсей и от всичките пророци, им тълкуваше писаното
за Него във всичките Писания.... И им каза: Тези са думите, които ви говорих, когато бях още с вас, че
трябва да се изпълни всичко, което е писано за Мен в Мойсеевия закон, в пророците и в псалмите.   45
Тогава им отвори ума, за да разберат Писанията. 

Римл. 16:26 А сега се е явила и чрез пророческите Писания според заповедта на вечния Бог е
била известена на всичките народи за покоряването им на вярата.

Яков 5:19 Братя мои, ако някой от вас се отклони от истината и един го обърне;
2 Петр. 1:19, 20 И така, ние държим пророческото слово още по-твърдо и вие добре правите,

че внимавате на него като на светило, което свети в тъмно място, докато се зазори и зорницата изгрее
в  сърцата  ви.  20  И това  да  знаете  преди всичко,  че  никое  пророчество в  Писанието не  става  от
собствено разяснение.



V-то ПРАВИЛО
Писанието трябва да бъде тълкувател на себе си, тъй като то самото е правило за себе си.

Ако завися от някой учител да ми го обясни и той да трябва да се досеща за неговия смисъл,
или пък желае да го представи според собственото си сектантско кредо, или, за да бъде смятан
за мъдър, тогава неговото предположение, желание, кредо или мъдрост стават мое правило, а не
Библията.

ДОКАЗАТЕЛСТВА
Пс.  19:7-11  Законът  на  ГОСПОДА  е  съвършен,  освежава  душата;  свидетелството  на

ГОСПОДА е вярно, прави невежия мъдър;  8 наредбите на ГОСПОДА са прави, веселят сърцето;
заповедта на ГОСПОДА е светла, просветлява очите;  9 страхът от ГОСПОДА е чист, пребъдва вечно;
присъдите на ГОСПОДА са истинни и всички до една справедливи.  10 Желателни са повече от злато,
от изобилие от чисто злато; и по-сладки са от мед и от капките на медена пита.  11 Освен това слугата
Ти се предупреждава чрез тях; в пазенето им има голяма награда.

Пс.  119:97-105   Колко  обичам Твоя  закон!  Цял ден  той  е  размишлението ми.   98  Твоите
заповеди  ме  правят  по-мъдър  от  враговете  ми,  защото  са  винаги  с  мен.   99  По-разумен  съм  от
всичките си учители, защото Твоите свидетелства са размишлението ми.  100 По-разумен съм от
старите, защото опазих правилата Ти.  101 Въздържах краката си от всеки лош път, за да пазя словото
Ти.  102 Не се отклоних от Твоите присъди, защото Ти, Ти си ме поучавал.  103 Колко са сладки за
небцето ми Твоите думи, повече от мед в устата ми!  104 От Твоите правила получавам разум, затова
мразя всеки лъжлив път. Нун  105 Твоето слово е светило за крака ми и светлина за пътеката ми.

Мат. 23:8-10 Но вие не се наричайте ?Равви“, защото Един е вашият Учител – (Христос), а вие
всички сте братя.    9 И никого на земята не наричайте свой отец, защото Един е вашият Отец –
Небесният.   10 Не се наричайте и наставници, защото Един е вашият Наставник – Христос.

1 Кор. 2:12-16 А ние получихме не духа на света, а Духа, който е от Бога, за да познаем това,
което Бог ни е подарил;   13 за което също и говорим — не с думи, научени от човешка мъдрост, а с
думи,  научени  от  Духа,  като  изясняваме  духовното  с  духовно.    14  Но  естественият  човек  не
възприема това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; и не може да го разбере, понеже то се
преценява духовно.    15 Но духовният човек преценява всичко,  а  него никой не преценява.    16
Защото: "Кой е познал ума на Господа, за да може да Го научи?" А ние имаме ум Христов.

Ез.  34:18,  19  Малко  ли  ви  е,  че  изпасвате  доброто  пасбище,  че  тъпчете  с  краката  си  и
останалото от пасбището си;  и малко ли ви е,  че  пиете бистра вода,  че  и мътите с краката си и
останалата?  19 А овцете Ми пасат отъпканото от краката ви и пият размътеното от краката ви.

Лука  11:52  Горко  на  вас,  законници!  Защото  отнехте  ключа  на  познанието:  сами  вие  не
влязохте и на тези, които искат да влязат, попречихте.

Мал. 2:7, 8 Понеже устните на свещеника трябва да пазят знание и от устата му да се търси
закона,  защото  той  е  пратеник  на  ГОСПОДА на  Войнствата.   8  Но  вие  се  отклонихте  от  пътя,
препънахте мнозина в закона, съсипахте завета на Леви, казва ГОСПОД на Войнствата.

VI-то ПРАВИЛО
Бог е разкрил предстоящите неща, чрез видения, образи (символи) и притчи и по този

начин тези същите неща често са разкривани отново и отново, чрез различни видения, или с
различни образи (символи) и притчи. Ако искате да ги разбирате, трябва да ги комбинирате в
едно.

ДОКАЗАТЕЛСТВА

Пс. 89:19 Тогава Ти говори на светиите Си във видение и каза: Положих помощ върху един
силен, възвисих един избран между народа. 

Осия  12:10  И  говорих  чрез  пророците  и  умножих  виденията,  и  давах  сравнения  чрез
пророците.

Авакуум 2:2 И ГОСПОД ми отговори и каза: Напиши видението и го изложи ясно на плочи,
за да може да се чете лесно.

Деян 2:17 „И в последните дни, казва Бог, ще излея от Духа Си на всяко създание; и синовете
ви и дъщерите ви ще пророкуват; юношите ви ще виждат видения; старците ви ще сънуват сънища;“

1 Кор. 10:6 Но тези неща бяха пример за нас, за да не жадуваме за злото, както те жадуваха.
Евр. 9:9  Която е образ на сегашното време, в което се принасят дарове и жертви, които не

могат да направят онзи, който служи, съвършен, що се отнася до неговата съвест,
Пс. 78:2 Ще отворя устата си в притча, ще произнеса гатанки от древността. 



Мат. 13:13  Затова им говоря с притчи, защото гледат, а не виждат; слушат, а не чуват и не
разбират.

Бит. 41:1-32 Когато изминаха две години, фараонът сънува: ето, стоеше при реката.  2 И ето,
седем крави, хубави и тлъсти, излязоха от реката и пасяха в тръстиката.  3 И ето, след тях излязоха от
реката други седем крави, грозни и мършави, и застанаха при първите крави на брега на реката.  4 И
грозните, мършави крави изядоха седемте хубави и тлъсти крави. Тогава фараонът се събуди.  5 И
заспа и сънува втори път. И ето, седем класа, пълни и добри, израснаха от едно стебло.  6 И ето, след
тях  израснаха  други  седем  класа,  тънки  и  прегорели  от  източния  вятър.   7  И  тънките  класове
погълнаха седемте дебели и пълни класа. А като се събуди фараонът, ето, беше сън.  8 И на сутринта
духът му беше смутен. И той изпрати да му повикат всичките гадатели и всичките мъдреци на Египет,
и фараонът им разказа сънищата си, но нямаше кой да ги изтълкува на фараона.  9 Тогава началникът
на виночерпците говори на фараона и каза: Днес се сещам, че съм виновен.  10 Фараонът се беше
разгневил на слугите си и ме хвърли, мен и началника на хлебарите, в тъмница, в дома на началника
на телохранителите.  11 И сънувахме, аз и той, в същата нощ. Сънувахме всеки според както щеше да
се  тълкува  сънят  му.   12  А  заедно  с  нас  там  беше  един  млад  евреин,  слуга  на  началника  на
телохранителите. И като му разказахме, той ни разтълкува сънищата — на всеки от нас според съня
му даде значението.  13 И както ни изтълкува, така и стана — мен възстановиха на службата ми, а
него обесиха.  14 Тогава фараонът изпрати да повикат Йосиф, и бързо го изведоха от тъмницата. И той
се обръсна, преоблече се и дойде при фараона.  15 И фараонът каза на Йосиф: Сънувах сън, но няма
кой да го изтълкува. И чух да казват за теб, че разбираш да тълкуваш сън.  16 А Йосиф в отговор каза
на фараона: Не аз, Бог ще даде на фараона отговор за добро.  17 Тогава фараонът каза на Йосиф: В
съня си, ето, стоях край брега на реката.  18 И ето, седем крави, тлъсти и хубави, излязоха от реката и
пасяха в тръстиката.  19 И ето, след тях излязоха други седем крави, слаби, много грозни и мършави,
каквито никога на съм виждал толкова грозни по цялата египетска земя.  20 И мършавите, грозни
крави изядоха първите седем тлъсти крави.  21 Но пак, като влязоха в утробите им, не се познаваше,
че са влезли в утробите им, а видът им беше така грозен, както и в началото. Тогава се събудих.  22
После видях в съня си, и ето, седем класа, пълни и добри, израснаха от едно стебло.  23 И ето, след
тях израснаха други седем класа, сухи, тънки и прегорели от източния вятър.  24 И тънките класове
погълнаха седемте добри класа. И казах съня на гадателите, но нямаше кой да ми го изтълкува.  25
Тогава  Йосиф каза  на фараона:  Сънят  на фараона е  един.  Бог е  явил на  фараона  това,  което ще
направи.  26 Седемте добри крави са седем години, и седемте добри класа са седем години — сънят е
един.  27 А седемте мършави и грозни крави, които са излезли след тях, са седем години, както и
седемте празни класа, прегорели от източния вятър — те ще бъдат седем години на глад.  28 Това е
думата, която казах на фараона: Бог е явил на фараона това, което ще направи.  29 Ето, идват седем
години на голямо изобилие по цялата египетска земя.  30 А след тях ще дойдат седем години на глад.
Цялото изобилие ще се забрави в египетската земя, защото гладът ще опустоши земята.  31 Няма да се
познае изобилието на земята поради онзи глад, който ще последва, защото ще бъде твърде тежък.  32
А това, че сънят се повтори на фараона два пъти, означава, че това е решено от Бога и че Бог скоро ще
го извърши. 

Даниил 2-ра, 7-ма и 8-ма глава (Образ, нечисти животни, чисти животни)
Деян 10:9-16 А на следващия ден, когато те пътуваха и наближаваха града, около шестия час,

Петър се качи на покрива на къщата да се помоли.   10 И когато огладня, поиска да яде; но докато
приготвяха, той изпадна в състояние на видение   11 и видя небето отворено и някакъв съд да слиза
към него, като голямо ленено платнище, спускано за четирите краища към земята.   12 В него имаше
всякакви видове земни четирикраки, пълзящи и небесни птици.   13 И дойде глас към него: Стани,
Петре, заколи и яж.   14 А Петър каза: В никакъв случай, Господи, защото никога не съм ял нещо
мръсно или нечисто.   15 И гласът пак дойде към него втори път: Което Бог е очистил, ти не го считай
за нечисто.   16 Това стана три пъти; и съдът пак се вдигна в небето. 

VII-мо ПРАВИЛО
Виденията винаги са споменати като такива.
ДОКАЗАТЕЛСТВА
2 Кор.  12:1  Трябва  да  се  хваля,  макар че  не  е  от  полза;  но  сега  ще дойда  до  видения  и

откровения от Господа.

VIII-мо ПРАВИЛО



Образите (символите) винаги имат фигуративно (символично) значение и са използвани
много в пророчеството, за да представят неща, времена и събития от бъдещето; такива образи,
като  например планините  -  означават  правителства;  или зверовете  -  те  означават  царства.
Водите - означават хора. Светилото - означава Божието Слово. Денят - означава една година.

ДОКАЗАТЕЛСТВА
Дан.  2:35,  44  Тогава  едновременно  желязото,  глината,  бронзът,  среброто  и  златото  са  се

разбили и са станали като прах от летните хармани; и вятърът ги е отнесъл и никакво място не се е
намерило за тях. А камъкът, който е ударил образа, е станал голяма планина и е изпълнил цялата
земя.... 44 И в дните на тези царе небесният Бог ще издигне царство, което до века няма да се разруши
и управлението му няма да бъде оставено на друг народ; а то ще разбие и довърши всички тези
царства и самото то ще пребъде до века.

Дан. 7:8, 17 Докато разглеждах роговете, ето, между тях излезе друг, малък рог, пред който три
от първите  рогове  се  изтръгнаха.  И ето,  на  този рог  имаше очи като човешки очи и уста,  която
говореше  големи  неща....  Тези  големи  зверове,  които са четири,  са четирима  царе,  които  ще  се
издигнат от земята. 

Пс. 119:105  Твоето слово е светило за крака ми и светлина за пътеката ми.
Ез.  4:6  И  когато  свършиш  тези,  тогава  легни  още  веднъж  на  дясната  си  страна  и  носи

беззаконието на юдовия дом четиридесет дни; ден за година, ден за година ти определих.

IX-то ПРАВИЛО
Притчите са използвани като сравнения за илюстриране на определени теми и трябва да

бъдат обяснявани по същия начин както образите (символите) - чрез предмета и Библията.
Марк. 4:13 И им каза: Не разбирате ли тази притча? А как ще разберете всичките притчи?

X-то ПРАВИЛО
Образите  (символите)  понякога имат  две  или повече  различни значения,  така  както

денят е използван във фигуративен смисъл, за да представя три различни времеви периода.
ДОКАЗАТЕЛСТВА

1. Неопределен. Екл. 7:14
2. Определен - ден за година. Езек. 4:6
3. Ден равен на хиляда години. 2 Петр. 3:8

Ако се постави в правилната конструкция, това ще се хармонизира с Библията и ще добие
добър смисъл, в противен случай, няма да се получи.

XI-то ПРАВИЛО
Как да знаем кога една дума е използвана фигуративно. Ако има здрав смисъл, такава

каквато  е  и  не  нарушава  простите  закони  на  природата,  тогава  тя  трябва  да  се  разбира
буквално, ако не, фигуративно.

ДОКАЗАТЕЛСТВА
Откр. 12:1, 2 И голямо знамение се яви на небето: жена, облечена със слънцето, с луната под

краката й, и на главата й – корона от дванадесет звезди.  2 Тя беше бременна и викаше от родилни
болки, като се мъчеше да роди.

Откр. 17:3-7  И така, той ме заведе в Духа в една пустиня. И видях жена, седяща на червен
звяр, пълен с богохулни имена, който имаше седем глави и десет рога.   4 Жената беше облечена в
пурпурно и червено и позлатена със злато и скъпоценни камъни, и бисери, и държеше в ръката си
златна  чаша,  пълна  с  мръсотии  и  с  нечистотии от  нейното  блудстване.    5  И на  челото  й  беше
написано име, тайна: Вавилон, великата, майка на блудниците и гнусотиите на земята.   6 И видях, че
жената се беше опила от кръвта на светиите и от кръвта на Иисусовите свидетели; и като я видях, се
зачудих твърде много.   7 И ангелът ми каза: Защо се зачуди? Аз ще ти кажа тайната на жената и на
звяра, който я носи, който има седемте глави и десетте рога. 

XII-то ПРАВИЛО 
За  да  се  разбере  истинското  значение  на  символите,  проследете  вашата  дума  с

фигуративно значение в Библията си и като намерите обяснението за нея някъде, вложете го в



символа си и ако има здрав смисъл по този начин, няма нужда да търсите повече, но ако няма,
търсете отново.

XIII-то ПРАВИЛО
 За да разберем дали имаме истинско историческо събитие в изпълнението на дадено
пророчество постъпваме по следния начин: Ако откриете, че всяка дума от пророчеството (след
като се разберат символите) се е изпълнила буквално, тогава може да знаете, че вашата история
е истинското събитие. Но ако липсва изпълнение на една от думите, тогава трябва да търсите
друго събитие, или да чакате нейното развитие в бъдещето. Понеже Бог има грижа историята и
пророчеството да бъдат в съгласие,  така че истински вярващите деца на Бога никога да не
бъдат засрамени.

ДОКАЗАТЕЛСТВА

Пс. 22:5  Към Теб извикаха и бяха спасени, на Теб се уповаха и не бяха посрамени.
Ис. 45:17-19 А Израил ще се спаси чрез ГОСПОДА с вечно спасение; няма да се посрамите и

няма да се опозорите за вечни времена.  18 Защото така казва ГОСПОД, който създаде небето — Той е
Бог, който образува земята, направи я и я утвърди, не я създаде пуста, образува я, за да се населява: Аз
съм ГОСПОД и няма друг.   19 Не съм говорил в тайно, на място в тъмна земя.  Не съм казал на
потомството  на  Яков:  Търсете  Ме  напразно.  Аз  съм  ГОСПОД,  който  говоря  правда,  известявам
правота.

1 Петр. 2:6  Защото е писано в Писанието: „Ето, полагам в Сион крайъгълен камък, избран,
скъпоценен; и който вярва в Него, няма да се посрами.“

Откр.  17:17  Защото  Бог  сложи  в  сърцата  им  да  извършат  Неговата  воля,  като  действат
единомислено и предадат царската си власт на звяра, докато се изпълнят Божиите думи.

Деян  3:18  Но  Бог  по  този  начин  изпълни  това,  което  беше  предизвестил  чрез  устата  на
всичките Свои пророци – че Неговият Христос ще пострада.
 

XIV-то ПРАВИЛО
Най-важното от всички правила е, че трябва да имате вяра. Вярата трябва да е тази,

която изисква жертва и, ако е изпитана, би се отказала от най-скъпия обект на земята, от света
и всичките му желания, характер, живот, професия, приятели, дом, удобства и светски почести.
Ако някои от тези неща възпрепятстват нашата вяра, в която и да е част на Божието слово, това
показва, че вярата ни е празна. Нито пък можем някога да вярваме докато и един само от тези
мотиви мъждукат в сърцата ни. Трябва да вярваме, че Бог никога няма да измени на словото
си. Можем да имаме увереност, че Този, Който наблюдава врабчето и брои космите на главата
ни, ще пази превода на Словото Си и ще постави бариера около него;  ще предпази искрено
уповаващите в Бога и онези, които полагат неподправено доверие в словото му от заблуждение,
което отдалечава много от истината, дори и да не разбират еврейски и гръцки.

Това са някои от най-важните правила, които намирам гарантирани от Библията, за
осъществяване  на  едно  систематично  и  регулярно  приложение  и  следване.  И  ако  не  се
заблуждавам много, вършейки това, като цяло намерих Библията за една от най-простите, ясни
и разбираеми книги, които някога са били писани, съдържаща в себе си доказателство за своя
божествен произход, и пълна с всяко познание, което сърцата ни биха могли да пожелаят или на
което биха се наслаждавали. Открих, че тя е едно съкровище, което светът не може да закупи.
Тя осигурява спокойствие и мир във вярването и твърда надежда в бъдещето. Тя поддържа ума
в обстановка на враждебност и ни учи да бъдем скромни във време на благополучие. Подготвя
ни да обичаме другите и да им вършим добро; и да осъзнаем стойността на душата. Прави ни
дръзновени и смели за истината и придава решителност в противопоставянето на заблудата. Тя
ни дава мощно оръжие за сломяване на неверието и изявява единствената противоотрова за
греха. Тя ни учи как смъртта ще бъде победена и как трябва да бъдат развързани връзките на
гроба. Говори ни за бъдещите събития и ни показва необходимата подготовка за посрещането
им.  Дава ни възможност  да  поддържаме разговор с  Царя на царете  и разкрива  най-добрия
кодекс от закони, който някога е бил съставян.

Това е само един бегъл поглед върху нейната стойност; и все пак колко много загиващи
души се отнасят пренебрежително към нея, или (което е също толкова лошо) се отнасят към нея
като към скрита мистерия, която не може да се разбере. О, скъпи мой читателю, направи я



обект на главното си изучаване. Изпитай я добре, и ще откриеш, че тя е всичко това, което
описах. Да, подобно на Савската царица и ти ще кажеш, че и половината не ти е било казано.

Теологията,  която  се  преподава  в  училищата  ни,  винаги  се  е  основавала  на  някое
сектантско кредо. Нейното отпечатване в необработения ум може да изглежда успех, но края на
това начинание винаги ще бъде фанатизъм.  Свободният ум никога няма да се задоволява с
възгледите на другите.  Ако аз бях преподавател по теология на младите,  първо бих изучил
техния капацитет и умовете им. Ако са добри, бих ги накарал да изучават Библията за себе си и
бих ги изпратил свободни, за да вършат добро на света. Но ако нямат ум, бих ги щамповал с ума
на някой друг и изписвайки „фанатик“ на челата им, да ги изпратя навън, за да бъдат роби!


